

Горький, ул. Фигнер.
Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся
всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 | Воскресенье, 2 мая 1943 года | Цена 15 коп

Приказ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 Мая 1943 г. № 195. г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни Отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 гг. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши воины не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военным промышленным центрам Германии, Италии, продвигая образование второго фронта в Евро-

пе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвасталось тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастаются уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать нестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке восточного или тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить

мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние пять-шесть месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

По этому народам Советского Союза и их Красной Армии равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи Советской страны. Менее, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов,



Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза Н. В. СТАЛИН.

населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не складывая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомни завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с Советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Оста-

новиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая,

Приказываю:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боепри-

(Окончание смотрите на 2 странице).

Окончание Приказа Верховного Главнокомандующего

пасами, снаряжением, продовольственным зависят исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей Армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым совет-

ских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями Товарищи!

Враг уже изведает силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

В честь Первого Мая

На 314 процентов

С честью выполнили предмайские обязательства рабочие и служащие Уренского мехлесопункта завода имени Сталина. В апреле заготовили деловой древесины 314 проц. к плану. Перевыполнили так же задание по заготовке древесного угля и чурки.

Стахановские образцы труда показали рабочие А. Складнев, Т. Быстров, Г. Смирнов, Е. Голубев и С. Груздев, выполняющие нормы на 150-200 проц.

В. Чернов.
Начальник мехлесопункта.

Перевыполнили план

Производственными победами отмечают великий праздник — 1 Мая рабочие нашей артели «Бытовик». Апрельское задание выполнено на 135 проц.

Впереди идут швейный, спичечный, сапожный цеха, давшие продукцию сверх плана.

Отличились в труде рабочие Колесов, Потапов, Селезнева, Окишева. Они дают ежедневно полторы — две нормы.

И. Лобов.
Председатель артели «Бытовик».

Темпы работы повышаются

Хорошо поработали в 1 квартале рабочие лесхоза. На заготовке деловой древесины, дров для железнодорожного транспорта мы дали полтора плана.

Сейчас темпы работы еще больше повышаются. Апрельское задание выполнили досрочно — на 200 проц.

Г. Шаманин.
Редактор стенгазеты.

Сверх плана

Дать фронту, Красной Армии еще больше продукции, — такой мыслью живут рабочие райпромкомбината. Производственную программу в апреле выполнили на 139 проц., а по изготовлению валенок, по выделке овчин на 140—150 проц. Первенство заняли в соревновании цеха: шубно-овчинный, валено-сапожный, кузнечный.

В. Петряков.
Директор райпромкомбината.

Больше фронту мяса, молока, масла

Вопросы развития общественного животноводства стоят на первом плане работы правления Кочешковского колхоза им. Ленина. Все фермы у нас укомплектованы полностью, а овец имеем в два раза больше, что предусмотрено планом. В прошлом и в этом году не имели падежа молодняка.

В этом большая заслуга колхозниц Т. Рыбаковой, М. Лебе-

довой и Т. Трубиной. Они с большой любовью ухаживают за телятами, ягнятами. Пойло, корм дают в установленное время и по норме.

Честно колхоз выполняет обязательства перед государством. Мы сдали мяса, молока 50 проц. к плану. По шерсти рассчитались на 100 проц.

И. Буянов.
Председатель колхоза.



Вперед, за разгром немецких оккупантов!

Честно выполняем долг перед Родиной (Письма земляков с фронта)

МНЕ пришлось участвовать в окружении 6 немецкой армии, освобождении от врага Ростовской и Ворошиловградской областей. От меткого огня зенитно-пулеметных орудий нашего подразделения уничтожено больше десятка фашистских самолетов.

За проявленное героизм и мужество многие бойцы моего подразделения представлены к правительственной награде.

Мы, фронтовики, заверяем вас, дорогие земляки, что для защиты своего отечества не пожалею своей жизни. Очистим нашу советскую землю от фашистской нечисти.

Сейчас в колхозах наступила горячая пора — весенний сев. Проведите его в самый короткий срок и на высоком агротехническом уровне. Добивайтесь высокого урожая, всемерно помогайте Красной Армии в разгроме врага.

Ваш земляк Н. Думкин.

ЧЕРЕЗ газету мне хочется поделиться с земляками о том, как был разгромлен вражеский десант на Ладожском озере кораблями Краснознаменного Балтийского флота.

...30 немецких судов, вооруженных мощной артиллерией и автоматическими пушками, направились к острову Н. Под прикрытием сильного артилле-

рийского огня, они пытались высадить на остров десант. Два наших корабля, несшие дозорную службу, приняли неравный бой с противником.

Корабль, на котором я служу, в это время находился на базе, всегда готовый к боевым действиям. Получив команду «Вперед», наш корабль пошел на сближение с противником. Снаряды с нашего корабля со свистом полетели в расположение врага. Несмотря на сильный огонь и шторм, на то, что на палубе все залило водой, корабль продолжал сближаться с противником. Расстояние сократилось до выстрела прямой наводкой.

...Еще один залп и снаряд попал во вражеский корабль, он загорелся и вместе с фрицами скрылся в волнах Ладожского озера. Второй десантный катер мы подбили и взяли в плен.

В этом бою из 30 кораблей немцы потеряли 17. Мы со своей стороны потерь не имели.

Мы, бойцы Балтийского флота, и впредь будем так громить врага. Меня правительство наградило медалью «За отвагу». Я с гордостью и честью оправдаю эту высокую награду.

И. Сироткин.

Главный старшина группы командиров бронекатера, бывший колхозник Буренинского колхоза.

Примерный конюх

В Больше-Ворошиловском колхозе «Знамя Ворошилова» работает конюхом Евдокия Петровна Смирнова. По-хозяйски она ухаживает за конями. В стойлах сухо, подстилку меняет ежедневно. Лошади всегда

сыты, опрятны, имеют хорошую упитанность.

Правление колхоза премировало Евдокию Петровну за честные отношения к работе.

П. Виноградов.

О колхозах, срывающих весенний сев

Весна в этом году ранняя. Это обязывало колхозы нашего района начать массовый весенний сев гораздо раньше, чем в прошлые годы. Но некоторые председатели колхозов, придерживаясь вредной старой привычки начинать сев «когда посоветуют старики», преступно затянули начало массового весеннего сева. Они всячески стараются доказать, что сев нельзя начинать, потому что сырая погода, этим самым ставя под угрозу срыва весенний сев и получение высокого урожая по району в этом году.

Председатель Климовского колхоза, Уренского сельсовета, т. Шабарова на 29 апреля не посела ни одного гектара несмотря на то, что почва на полях уже пересыхает. А это грозит тем, что колхоз в этом году может получить низкий урожай. Это несколько не беспокоит беззаботного председателя колхоза. Занимаясь посторонними делами, Шабарова позабыла о долге перед Родиной, о долге перед колхозниками. Она плетется в хвосте и поддерживает отсталые настроения о невозможности начать сев. Беззаботность, зазнайство Шабаровой привело к тому, что в колхозе не хватает семян клевера, в то время, как невытертые семена клевера валяются в поле и гибнут.

Председатель Тулажского колхоза т. Липов до сего времени так же не начал весенний сев. Он свою беззаботность старается свалить на погоду. «Сеять нельзя, грязно» — заявляет Липов.

Затянули начало весеннего сева Уренский колхоз «Трактор», колхозы Веденинского, Каменского, Максимовского сельсоветов.

Бюро райкома ВКП(б), заслушав 29 апреля доклад председателей Климовского, Тулажского, Уренского, Хмелевского колхозов о ходе весеннего сева, вынесло выговор председателю Климовского колхоза тов. Шабаровой и председателю Тулажского колхоза т. Липову за то, что они не начали сев в колхозах. Бюро райкома потребовало от всех председателей колхозов и сельсоветов немедленно приступить к массовому севу овса, гороха, льна и в ближайшие дни завершить сев.

Медлить дальше с развертыванием массового сева — значит совершать преступление перед Родиной. Председатели колхозов и сельсоветов должны сейчас все свое внимание сосредоточить на севе. Не упустить лучшие сроки сева — это значит добиться высокого урожая, это значит помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Отв. редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 07028. Урень, тип. газ. «К.И.» Тираж 2700 экз.